
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

�� ������ 	
��
  	������� ��۱۴۰۴ 

 �
�� ������
  ��������  

������� ۴۰ ۱ ۴۰ ۷۰ �
��� 

���� �� �����  :��۴۰��� ���� � !" :۷۰ ����


#$�%&�� ���� ���� ����� '(�)* +� '(�)* �� ,��-./0� 1�2 

3 �4�5� ��(�/&$� 2 ��67� ،9�: ;<=>?&� 2 (AB.� ��C �3 #&<) 1�� E �.)� #��
< 2 #
�
< F�?*� #��)� ,��G ،H��+I ,��J �G +� ��3 �� 2 �B� (... 2 #7�$2LM7N�) O2� �� �#� (��� #$�$�� ��P0� 1%� Q�  .�$��  

 :��"#$% &��۱۴۰۴-۱۴۰۳ 

 )�*��۱۱ 

 )+�,-�  �.�/0۱  

 ������
  	
��
۲۸ ��۱۴۰۳ 

Rـ>T2�� ـ�)$��ـ ��$.ــ� Vـ�� Vــ���� �+  ��ـ&=��' U-ــ1 ،# ����W �.*ـ(��3ــ� �  +� ،H�ـ�+I X�3$ــ Y�5ـ�  Z ــ�.W ،2� 

X$��+I ،�� A[( Y�7*� ،�.)*�� :�&[�W ����  L/��%# 2 *(I�� H��+I ��,  Z �.W ،2� �3 '��=&ـ�\ �+  ��ـ$ LGـ���, 

2  J�(  (�B] �(�2 ���1 gozine2.ir �*��.  

 (� 1Bf \�$ ��&$�&.# \�$ LG���, �� >�# 1��)* 2  J�(  (�B] g��� H����V ��0�Q '�* 1��.  

 (� 1Bf \�$ ���=$�, 2 ��(�� �,، \�$ LG���, 2  J�(  (�B] ��V �(  +� ��(�� �� �)$� �.#  �-* ��V  ���1[� �)$0"�. 

ـــ# ـــ�+  ـ���ـــــ �ــــــــI ـــ� ــ(� ��$ــــــ * ،

3ـــ� �2  �32ـــ����$�ـــ� 3ـــ� ��ـــh� Q7ـــ�"�  �ـــ#

  �>��2�� #*�V 1>B� �� 2 �.)*ـ��، 

.�0"�)$ '���/� �( #%�L/� ,�� ���� 

A 



  

 

 

)�*�� ۱۱  
+�,-�

) 
.�/0

� ۱
- 

	
��

 

3
�#

,4�
� 

۲۸  
��
 

۱۴۰۳
   )

����
 

���

�

�� 
�
��
 

��
�� 

( 

۱  

 78
A 

 

  

fبا فرض  -۱ (x) x x x= − + −= − + −= − + −= − + −2222
4 14 14 14 حاصل  1

x

f ( x)
lim

x→−∞→−∞→−∞→−∞

2222
  كدام است؟ 

  ۱ (−−−−3333   ۲ (۶  ۳ (۳   ۴ (−−−−1111   

fاي  ماند% تقسيم چندجمله باقي -۲ (x)  برx x+ −+ −+ −+ −2222
xبرابر  6666 ++++3 13 13 13 fمانده تقسيم  است. باقي 1 (x ) xf (x )+ + −+ + −+ + −+ + −2 3 22 3 22 3 22 3 xبر  2 ++++   كدام است؟ 1111

  ۱ (۱۴  ۲ (۶  ۳ (۲۲  ۴ (۲۴  

از نمودار تابع  قسمتي -۳
a

f (x) c Sin bx= += += += + 2222
2222

cصورت مقابل است. حاصل  به  ab++++ كدام است؟  

  ۱ (−−−−
1111

4444
  

 ۲ (
1111

2222
   

  ۳ (−−−−
1111

2222
  

 ۴ (
1111

4444
    

fاي  ندجملهنمودار تابع چ -۴ (x) (x a) b= − − += − − += − − += − − fاي  ماند% تقسيم چندجمله صورت زير است. باقي به 3333+ (x b)−−−−  برx a−−−− كدام است؟  

  ۱ (−−−−3333   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (−−−−2222   

yنمودار سهمي  -۵ x x k= − += − += − += − +2222
سـمت پـايين  هـا به ها به سمت راست و دو واحد در راستاي محور عرض را سه واحد در راستاي محور طول 4444

  كدام است؟ kدوم واقع باشد،  ۀكنيم. اگر رأس سهمي جديد بر نيمساز ناحي ها قرينه مي انتقال داده و سپس نسبت به محور عرض

  ۱ (٨  ۲ (۹  ۳ (۱۰  ۴ (۱۱  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

� \�i$� �%�:��B��% 

 H�3�j<۲ :�h[ ۱ �� �-&$�, �h[ ۳ )�%=m ۱ �� ۶۹(  :,��-./0� 1�2۷۰ �
��� �������

ππππ3333
−−−−1111

−π−π−π−π

/1 51 51 51 5

x

y

−−−−1111
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صورت مقابل است. اگر  به gو  fنمودار توابع  -۶
x

fog
lim ( )(x)

f g→−∞→−∞→−∞→−∞
====

++++
  كدام است؟ aباشد، مقدار  12121212

  ۱ (−−−−
2222

3333
   

  ۲ (−−−−
3333

4444
   

  ۳ (−−−−
4444

3333
   

  ۴ (−−−−
3333

2222
    

)tanدر ناحيۀ دوم داير% مثلثاتي واقع بوده و  ααααرو به زاويۀ  اگر انتهاي كمان روبه -۷ )
ππππ

α − =α − =α − =α − =
12121212

2222
2 52 52 52 5

)tan، حاصل  )
ππππ
+ α+ α+ α+ α

4444
  كدام است؟ 

  ۱ (−−−−
3333

2222
   ۲ (−−−−

2222

3333
   ۳ (

2222

3333
   ۴ (

3333

2222
   

fتابع  -٨ (x) x mx= + −= + −= + −= + −2222
2 12 12 12 ))))، باز% mازاي كدام مقدار  مفروض است. به 1 ,−∞−∞−∞−∞ 2222 اي است كه تابع  ترين بازه بزرگ

x
y f ( )= − −= − −= − −= − −2 12 12 12 1

3333
در آن  

  صعودي است؟ بازه اكيداً

  ۱ (−−−−
4444

3333
   ۲ (−−−−

20202020

3333
   ۳ (

8888

3333
   ۴ (

10101010

3333
   

fبا دامنۀ اعداد حقيقي مثبت، اكيداً نزولي است. مجموعه جواب نامعادلۀ  fتابع  -۹ ( x x ) f ( )− >− >− >− >2222
6 86 86 86   دد صحيح است؟شامل چند ع 8

  ۴) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  شمار ) بي۱  

ADدر شكل مقابل،  -۱۰ ==== tanو  2222 α =α =α =α =
3333

2222
4444

  چقدر است؟ BDاست. طول ضلع  

  ۱ (
8888

3333
   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (
7777

3333
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f

2222 ••••

a2222••••

•••• ••••
−−−−2222

g
a

CB

D

2222

A

°°°°45454545

ββββ
αααα
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A 

Cosمجموع دو جواب معادلۀ  -۱۱ x aSinx a+ =+ =+ =+ =2222
)در باز%  2222 , )

ππππ3333
0000

2222
برابر  

ππππ5555
3333

است. دور% تناوب تابع  
x

y Cos( )
a

  كدام است؟ ====

  ۱ (
ππππ
2222

   ۲ (ππππ   ۳ (ππππ2222   ۴ (
ππππ
3333

   

)Aاي باشند كه نقطۀ  به گونه cو  a ،bاگر اعداد ناصفر  -۱۲ , )−−−−1 21 21 21 هاي تـابع  تنها نقطۀ برخورد مجانب 2
(c )x

f (x)
ax bx c

++++
====

+ ++ ++ ++ +

2222

2222

3333
قـدار باشـد، م 

f (   كدام است؟ 2222−−−−(

  ۱ (۱۲  ۲ (٨  ۳ (۹  ۴ (۱٨  

شكل مقابل نمودار تابع  - ۱۳
x

y f ( )= += += += + 1111
2222

است. اگر تابع  
x

g(x) f ( )= −= −= −= −2222
3333

α,در باز%   βα βα βα β          اكيداً صعودي باشد، حداكثر مقدارβ − αβ − αβ − αβ − α كدام است؟  

  ۱ (۲۴  

  ۲ (۶  

  ۳ (۳  

  ۴ (۱۲  

تابعي خطي و  fاگر  -۱۴
x

f (x)
lim

f (x)++++ −−−−
→→→→

= +∞= +∞= +∞= +∞
−−−− 1111

2222 1111

و  
x

g(x)
f (x)

====
−−−−2222

  باشد، كدام گزينه درست است؟ 

  ۱ (
x

lim g(x)
++++→→→→

= +∞= +∞= +∞= +∞
1111

   ۲ (
x

lim g(x)
++++→→→→

= −∞= −∞= −∞= −∞
2222

   ۳ (
x

lim g(x)
−−−−→→→→

= +∞= +∞= +∞= +∞
1111

   ۴ (
x

lim g(x)
−−−−→→→→

= −∞= −∞= −∞= −∞
2222

   

Sinهاي معادلۀ  اختلاف جواب -۱۵ x Cos( x )
ππππ

+ + =+ + =+ + =+ + =2222
3 2 23 2 23 2 23 2 2

3333
,در باز%   ππππ        0 20 20 20   كدام است؟ 2

  ۱ (
ππππ5555
6666

   ۲ (
ππππ5555
12121212

   ۳ (ππππ   ۴ (
ππππ
2222

   

دامنۀ هر دو تابع  اگر -۱۶
a x

y f ( )
−−−−

====
3333

و  
x

y f ( )
b

= − += − += − += − −−−−,برابر  1111+        4 24 24 24 aمثبت باشد، حاصل  bبوده و  2 b++++ كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

:��B��%� \�i$� �%� 

3333

−−−−2222 4444
x

y
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اي بوده و  ملهيك چندج fاگر  -۱۷
x

f (x)
lim (x )

x→+∞→+∞→+∞→+∞
− =− =− =− =

++++
3333

2222
باشد، نمودار تابع  

f (x)
y

x
====

2222
  در مجاورت مجانب افقي خود چگونه است؟ 

  ۱(
  

    ۲(   

  ۳(
 

    ۴(
 

  

شكل مقابل، نمودار تابع  -۱٨
x

f (x)
x ax bx c

++++
====

− − +− − +− − +− − +3 23 23 23 2

3333
در اطراف تنها مجانب قائمش است. مقدار  

b

ac

2222

  كدام است؟ 

  ۱ (۱  

  ۲ (−−−−3333   

  ۳ (۳  

  ۴ (−−−−1111  

  

Aاگر  -۱۹
    

====     − −− −− −− −    

1 31 31 31 3

1 21 21 21 2
Aهاي  باشد، مجموع درايه 

  كدام است؟  111111111111

  ۴) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  

نيز به  dبوده و از خط  ۶به فاصلۀ  Oها وجود دارد كه از نقطۀ  اند. چند نقطه در صفحۀ شامل آن مفروض dاز خط  ۲به فاصلۀ  Oو نقطۀ  dخط  -۲۰

  باشد؟ ۴فاصلۀ 

  ۱ (۲  ۲( ۱  ۳ (۳  ۴ (۴  

Aاگر  -۲۱
    

====     
    

3 73 73 73 7

1 31 31 31 3
Cو  

−−−−    
====     
    

4 14 14 14 1

2 12 12 12 1
BAو داشته باشيم:   C I+ =+ =+ =+   كدام است؟ Bدر اين صورت ماتريس  ،=

  ۱ (
    
    − −− −− −− −    

5 35 35 35 31111

3 13 13 13 12222
   ۲ (

−−−−    
    −−−−    

5 125 125 125 12

3 73 73 73 7
   ۳ (

    
−−−−     −−−−    

5 15 15 15 11111

3 33 33 33 32222
   ۴ (

−−−−    
    −−−−    

3 73 73 73 7

1 51 51 51 5
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A 

اگر دستگاه معادلات  -۲۲
ax y

x y

+ =+ =+ =+ =


+ =+ =+ =+ =

2 62 62 62 6

4 34 34 34 3
هـاي  يك از ماتريس ماتريس ضرايب اين دستگاه باشد، دترمينان كدام Aشمار جواب باشد و  داراي بي 

  زير صفر است؟

  ۱ (A I−−−−   ۲ (A I++++ 3333   ۳ (A I−−−−2222   ۴ (A I−−−− 9999   

اگر  -۲۳
A

A
A

    −−−−
====     
        

2222
2222

2222
  كدام است؟ A3333باشد، دترمينان ماتريس  

  ۱ (۶  ۲ (۱۲  ۳ (۱٨  ۴ (۲۷  

در مورد معادلۀ  -۲۴

x

x x x

x

−−−−

+ =+ =+ =+ =

++++

0 10 10 10 1

2 1 02 1 02 1 02 1 0

1 0 21 0 21 0 21 0 2

  كدام گزينه درست است؟ 

  ) سه ريشۀ متمايز دارد.۴  ) دو ريشۀ متمايز دارد.۳  ) فقط داراي يك ريشه است.۲  ) ريشۀ حقيقي ندارد.۱  

xخط  -۲۵ y+ =+ =+ =+ = xداير%  5555 y x+ − + =+ − + =+ − + =+ − + =2 22 22 22 2
6 5 06 5 06 5 06 5   كدام است؟ OABمركز دايره باشد، مساحت مثلث  Oكند. اگر  قطع مي Bو  Aرا در دو نقطۀ  0

  ۱ (2222   ۲ (۲  ۳ (2 22 22 22 2   ۴ (۴  

ــر%  -۲۶ xدو داي y x y m+ + + =+ + + =+ + + =+ + + =2 22 22 22 2
2 22 22 22 xو  2 y x y+ + + + =+ + + + =+ + + + =+ + + + =2 22 22 22 2

8 2 16 08 2 16 08 2 16 08 2 16 ــر%  0 ــز داي ــات مرك ــد، مختص ــترك دارن ــاس مش ــك مم ــط ي فق

x y mx (m )y+ − + + =+ − + + =+ − + + =+ − + + =2 22 22 22 2
2 82 82 82   كدام است؟  8

  ۱ (( , )−−−−7 67 67 67 6   ۲ (( , )−−−−7 67 67 67 6   ۳ (( , )−−−−7 87 87 87 8   ۴ (( , )−−−−7 87 87 87 8   

xبر داير%  ۶ها بتوان دو مماس به طول  مكان هندسي نقاطي از صفحه است كه از آن Cداير%  -۲۷ y x y+ − + =+ − + =+ − + =+ − + =2 22 22 22 2
2 12 272 12 272 12 272 12  Cرسم نمود. داير%  27

  كند؟ ها را در نقاطي به كدام طول قطع ميxمحور 

  ۷و  ۹) ۴   6666−−−−و  9999−−−−) ۳   7777−−−−و  ۹) ۲  ۶و  ۹) ۱  

Aاگر  -۲٨
    

====     −−−−    

2 12 12 12 1

3 23 23 23 2
Aو   AB( I A) A

−−−−= − −= − −= − −= − −2 12 12 12 1
3 33 33 33   كدام است؟ Bباشد، ماتريس  3

  ۱ (I  ۲ (A  ۳ (I2222   ۴ (A2222   

است. اگر اين  ۱اي به عرض  ها، نقطه و يكي از نقاط برخورد با محور عرض ۳اي به طول  ها، نقطه اي، يكي از نقاط برخورد با محور طول در دايره -۲۹

yط دايره بر خ ====   مماس باشد، طول مركز اين دايره كدام است؟ 5555

  ۱ (−−−−8 2 48 2 48 2 48 2 4   ۲ (−−−−10 2 1210 2 1210 2 1210 2 12   ۳ (−−−−8 2 88 2 88 2 88 2 8   ۴ (−−−−10 2 810 2 810 2 810 2 8   
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عليه اين تقسيم  شود، مقسوم واحد اضافه مي ٨و  ۳ترتيب  مانده به قسمت و باقي واحد به مقسوم اضافه كنيم، به خارج ۴۷ك تقسيم اگر در ي -۳۰

  كدام است؟ 

  ۱ (۱۱  ۲ (۱۴  ۳ (۱۲  ۴ (۱۳  

  وجود دارد؟ bبه رأس  aدر گراف مقابل، چند مسير از رأس  -۳۱

  ۱ (۴  

  ۲ (۵  

  ۳ (۶  

  ۴ (۷  

a++++اگر  bو  aبراي اعداد صحيح  -۳۲ b
2 22 22 22 a−−−−زوج باشد، كدام گزينه در مورد  2 b

3 33 33 33   درست است؟ 3

  .) همواره زوج است۲    .) همواره فرد است۱  

 .است ۴) همواره مضرب ۴    .است ٨) همواره مضرب ۳  

  ار ممكن براي مرتبۀ اين گراف كدام است؟برابر مرتبۀ آن است. حداقل مقد ۴در يك گراف منتظم، انداز% گراف  -۳۳

  ۱ (۷  ۲ (٨  ۳ (۹  ۴ (۱۰  

  ها مربع كامل باشد؟ برابر آن ۴٨چند عدد طبيعي سه رقمي وجود دارد كه  -۳۴

  ۱ (۱۲  ۲ (۱۳  ۳ (۱۴  ۴ (۱۵  

a)====اعداد طبيعي باشند و  bو  aاگر  -۳۵ ,b) )گاه رقم وسط بيشترين مقدار  ، آن7777 a , b)3 113 113 113   كدام است؟ 11

  ۶) ۴  ۳) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  

x≡≡≡≡كه در دو رابطۀ  xترين عدد سه رقمي طبيعي  مجموع ارقام كوچك -۳۶
7777

5 25 25 25 −و  2 ≡− ≡− ≡− ≡x
5555

2 32 32 32   كند، كدام است؟ صدق مي 3

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (۷  ۴ (٨  
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  كدام است؟ ۶هاي با درجۀ  يال حداكثر تعداد رأس ۳۳رأس و  ۹در گرافي با  -۳۷

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۱  

∆داراي تعدادي رأس با درجۀ  ٨از مرتبۀ  Gگراف  -۳٨ =∆ =∆ =∆ = δو تعدادي رأس از درجۀ  6666 =δ =δ =δ = اقد رأس با درجۀ فرد اسـت، اگـر است. اين گراف ف 2222

  كدام است؟  ۶هاي با درجۀ  باشد، تعداد رأس ۱۷باشد و انداز% آن  ۴رأس از درجۀ  ۵اين گراف شامل 

  ) صفر۴  ۱) ۳  ۲) ۲  ۳) ۱  

  اين گراف كدام است؟هاي جدا از هم ممكن براي  باشد، اختلاف حداقل و حداكثر تعداد بخش ۶و  ۹ترتيب  اگر مرتبه و انداز% يك گراف ساده به - ۳۹

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۵  

 aترين مقدار  باشد، رقم يكان بزرگ ۶مضرب  aاست. اگر  ۲۰و  ۱۴ترتيب  قسمت به مانده و خارج ، باقيbبر  aدر تقسيم عدد طبيعي سه رقمي  -۴۰

  كدام است؟

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
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v صورت به SI در كند، مي حركت راست خط روي كه متحركي زمان - سرعت معادلۀ اگر -۴۱ t= − += − += − += − +5 155 155 155   هستند؟ درست آن مورد در جملات كدام باشد، 15

tلف) در ا   s==== tو  1111 s====   كند. از يك محل عبور مي 5555

tب) حركت آن در    s====   تندشونده است. 2222

tپ) بزرگي شتاب متوسط آن در مدت    s==== tتا  1111 s==== برابر  9999
m

s
2222

  است. 5555

  »پ«و » ب«، »الف) «۴  »پ«و » ب) «۳  »پ«و » الف) «۲  »الف«) فقط ۱  

gشود و با تندي  است، گلولۀ كوچكي از يك بلندي رها مي  gدر محلي كه بزرگي شتاب جاذبه  -۴۲
11111111

2222
 پوشي از مقاومت هـوا، رسد. با چشم به زمين مي 

  ثانيۀ آخر سقوط، چند برابر تندي متوسط آن در كل مدت سقوط است؟ ۳تندي متوسط گلوله در 

  ۱ (
18181818

11111111
   ۲ (

16161616

9999
   ۳ (

17171717

9999
   ۴ (

16161616

11111111
   

 ثابت شتاب با و A نقطۀ از سكون حال از متحركي -۴۳
m

s
2222

 A نقطۀ از حركت مدت اگر رسد. مي B نقطۀ به مدتي از پس و آيد درمي حركت به راست طرف به 2222

  شود؟ مي ثانيه بر متر چند B نقطۀ از عبور هنگام متحرك تندي باشد، ثانيه ۲ برابر هم B نقطۀ تا P نقطۀ از حركت مدت و ثانيه ۲ برابر M نقطۀ تا

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۲  

  ۳ (٨  ۴ (۱۴  

∆∆∆∆tمتر قرار دارد. اگر مدت عبور قطـار از پـل را  ۳۰طول  كند. در مسير اين قطار يك پل به متر با سرعت ثابت حركت مي ۱۲۰طول  يك قطار به -۴۴ 1111
و  

∆∆∆∆tمدتي كه تمام طول پل توسط قطار اشغال شده است را  2222
بناميم، نسبت  

t

t

∆∆∆∆

∆∆∆∆
2222

1111

  كدام است؟ 

  ۱ (
3333

4444
   ۲ (

2222

5555
   ۳ (

3333

5555
   ۴ (

1111

2222
   

tدر لحظۀ  -۴۵ ==== با تندي  Aاتومبيل  0000
m

s
xاز نقطۀ  20202020 ==== كند و با شتاب ثابت  عبور مي 0000

m

s
2222

كند و از  ثانيه تندي خود را زياد مي ۵مدت  به 2222

tدر لحظۀ  Bدهد. اتومبيل  آن به بعد با تندي ثابت به حركت خود ادامه مي ==== xاز نقطۀ  0000 ==== دنبـال  ال سـكون در همـان جهـت بـهاز ح 0000

آيد و با شتاب ثابت  به حركت درمي Aاتومبيل 
m

s
2222

تندي خود را به  4444
m

s
دهد.  رساند و از آن به بعد با تندي ثابت به حركتش ادامه مي مي 40404040

tدر چه زماني پس از  ====   كنند؟ تومبيل از يك مكان عبور مي، هر دو ا0000

  ۱ (t s==== 15151515   ۲ (t / s==== 22 522 522 522 5   ۳ (t / s==== 17 517 517 517 5   ۴ (t s==== 20202020   

xصورت  به SIزمان متحركي در  -اگر معادلۀ مكان -۴۶ t t= − += − += − += − +2222
3 48 243 48 243 48 243 48 tمتحرك در مدت  باشد، تندي متوسط اين 24 ==== tتا  0000 s==== چنـد  10101010

  متر بر ثانيه است؟

  ۱ (۱٨  ۲ (/20 420 420 420 4   ۳ (/19 619 619 619 6   ۴ (۲۱  

ودار كنند و نمـ با سرعت ثابت روي يك خط راست حركت مي Bو  Aدو متحرك  -۴۷

  چند متر بر ثانيه است؟ Aشكل مقابل است. سرعت متحرك  ها به زمان آن -مكان

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۲  

  ۳ (٨  ۴ (۶  
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0000

x(m)

t (s)
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++++300300300300

−−−−100100100100 20202020
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tاتومبيلي كه در مسير مستقيم در حال حركت است، در لحظۀ  -۴٨ ==== شـود. اگـر  ثانيه متوقـف مـي ۴كند و با شتاب ثابت در مدت  ترمز مي 0000

tشده در مدت  مسافت طي s==== tتا  2222 s====   متر باشد، تندي اتومبيل در لحظۀ شروع ترمز چند متر بر ثانيه بوده است؟ ۱۵برابر  4444

  ۱ (۶۰  ۲ (۲۰  ۳ (۳۰  ۴ (۴۰  

شود؟  كند. تندي سنگ هنگام رسيدن به زمين چند متر بر ثانيه مي را طي مي Bتا  Aصلۀ ثانيه فا ۳شود و در مدت  رها مي Oسنگي از نقطۀ  -۴۹

(مقاومت هوا ناچيز است و 
m

g
s

====
2222

10101010(  

  ۱ (۵۰  

  ۲ (۵۵  

  ۳ (۶۰  

  ۴ (۴۵  

 شكل مقابل است. اگر سرعت اوليۀ متحرك زمان آن به -كند و نمودار شتاب حركت مي xمتحركي روي محور  -۵۰
m

( )i
s

−−−−20202020
�

باشد، چند مورد از  

  هاي زير در مورد آن درست است؟ گزاره

tالف) در    s====   حركت متحرك كندشونده است. 5555

tشده توسط متحرك در مدت  ب) مسافت طي   s==== tتا  6666 s====   متر است. ۳۲برابر  10101010

tپ) از لحظۀ    ==== tتا  0000 s====     ثانيه حركت متحرك كندشونده است. ٨به مدت  20202020

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ) صفر۴  

مدت  شده توسط متحرك در شكل زير است. اگر مسافت طي كند، به زمان متحركي كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي -نمودار مكان -۵۱

t s==== tتا  3333 s==== tمتر باشد، تندي متحرك در  m145145145145برابر  10101010 ====   چند متر بر ثانيه بوده است؟ 0000

  ۱ (۶۰  

  ۲ (۴۰  

  ۳ (۳۰  

  ۴ (۵۰  

از ارتفاع  Bلولۀ ثانيه بعد گ ۵شود و  رها مي Hاز ارتفاع  Aگلولۀ  -۵۲
H

9999
هنگام  Bرسند. تندي گلولۀ  زمان به زمين مي ها هم شود و گلوله رها مي 

را  gشود؟ (مقاومت هوا را ناچيز و مقدار  رسيدن به زمين چند متر بر ثانيه مي
m

s
2222

  در نظر بگيريد.) 10101010

  ۱ (۲۵  ۲ (۱۵  ۳ (۳۵  ۴ (۴۵  
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t (s)0000

m
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−−−−1111

5555

6666 10101010

0000 t (s)
5555

x(m)

¸Ã¶p¸Ã¶p¸Ã¶p¸Ã¶p

m60606060

O

B

C

m90909090

A



  

 

 

5�2V7
U 

0���
F ۲

- 
�����
 

Y
�Q

2Z�
� 

۲۸  
�7
 

۱۴۰۳
   )

N	%�
 

����
�

1� 
L�?M
  ��

O
�

�(
 

۳  

 U?���۱۱  
 �B

A 

tكيلوگرم كه روي سطح افقي زمين ساكن است، از لحظۀ  ۱۰جرم  اي به وزنه -۵۳ ==== Fزمان تحت تأثير دو نيروي افقي  صورت هم به 0000 N====1111 و  70707070

F N====2222
tگيرد و تا لحظۀ  يقرار م 20202020 s==== tيابد. در لحظۀ  همين وضعيت ادامه مي 5555 s====  ۷۰برابـر  F2222حذف شده و بزرگـي  F1111ناگهان  5555

tشود. بزرگي تكانۀ وزنه در لحظۀ  نيوتون مي s==== خواهد بود؟  SIچند واحد  10101010
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۱۶۰  

  ۲ (۱۲۰  

  ۳ (۱۴۰  

  ۴ (۲۰۰  

رود، فاصلۀ  كيلوگرم توسط فنري با جرم ناچيز از سقف آسانسور آويخته شده است. وقتي آسانسور تندشونده پايين مي ۵جرم  اي به وزنه -۵۴

شود. اگر بزرگي شتاب  متر مي سانتي ۱۱۲رود، فاصلۀ وزنه از سقف  آسانسور تندشونده بالا مي شود و وقتي متر مي سانتي ۱۰۰وزنه از سقف 

ترتيب  آسانسور در اين دو حالت به
m

s
2222

و  3333
m

s
2222

باشد، ثابت فنر چند نيوتون بر متر است؟  6666
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۱۱۲۵  

  ۲( ۳۷۵  

  ۳ (۷۵۰  

  ۴ (۲۵۰  

شود و پس از برخورد با زمين با تندي  متري سطح زمين رها مي ۲۰يك توپ از ارتفاع  -۵۵
m

s
گرم و  ۲۰۰شود. اگر جرم توپ  از زمين جدا مي 16161616

0/مدت تماس آن با زمين  30 30 30 كنـد در ايـن  ، بزرگي نيروي متوسطي كه سطح زمين بر توپ وارد مـيپوشي از مقاومت هوا ثانيه باشد، با چشم 3

/0 30 30 30 ثانيه چند نيوتون بوده است؟  3
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۱٨  ۲ (۲۴  ۳ (۲۶  ۴ (۲٨  

متحركي با تندي ثابت  -۵۶
m

s
  ثانيه است؟ اي آن چند متر بر مربع ردد. بزرگي شتاب لحظهگ متر مي ۵روي محيط يك دايره به شعاع  10101010

  ۱ (۱۰   ۲ (۲۰  ۳ (۱۵  ۴ (۲۵  

گردد. اگر بزرگي نيروي مقاومت هوا در تمام ايـن  شود و پس از مدتي بالارفتن، به محل پرتاب برمي طرف بالا پرتاب مي يك گلوله در راستاي قائم به -۵۷

مدت تقريباً ثابت و برابر 
1111

8888
  بزرگي وزن جسم باشد، بزرگي شتاب گلوله هنگام بالارفتن چند برابر بزرگي شتاب آن در هنگام پايين آمدن است؟ 

  ۱ (
9999

7777
  ۲ (

7777

9999
  ۳ (

4444

3333
  ۴ (

3333

4444
  

۵٨- nدو ماهوار A  وB به دور زمين مي  nگردند. اگر انرژي جنبشي ماهوارA  nشش برابر ماهوارB  nو بزرگي تكانۀ ماهوارA  دو برابر بزرگي تكانۀ

 nماهوارB  nباشد، در مدتي كه ماهوارB چهار دور به دور زمين مي  nگردد، ماهوارA گردد؟ چند دور به دور زمين مي  

  ۱ (۷۲  ۲ (۱۰٨  ۳ (۳۶  ۴ (۲۱۶  

  

  

  

  

  

  

  

 $+�:��I��+� ^�k*& 

s k/ , /µ = µ =µ = µ =µ = µ =µ = µ =0 4 0 30 4 0 30 4 0 30 4 0 3

F1111
kg10101010

F2222



  

 

  

 �?
Q<� R�/۰۴ -۰۳ 
5�

2V
7

U 
0��

�
F ۲- 

��
��

�
 

Y
�Q

2Z
�

� 
۲۸  

�7 
۱۴

۰۳
   )

N	
%�

 
��

��
�

1� 
L�

?M
  ��

O
�

�(

۴  

 �BA

برابـر جعبـۀ  ۲، (2)(2)(2)(2)ها متفاوت است. در نتيجه جرم كل (جعبه و محتويات) جعبۀ شـمارn  هاي داخل آن دو جعبۀ كاملاً مشابه داريم كه وزنه -۵۹

 nاز يك بالگرد ساكن در ارتفاع  ها است. اين جعبه (1)(1)(1)(1)شمارH شوند و هر دو جعبه قبـل از رسـيدن بـه  با چترهاي بازشده و مشابه، رها مي

  هاي زير درست است؟ يك از گزينه كنند. كدام زمين مدتي با تندي ثابت حركت مي

  رسد. با تندي بيشتر به زمين مي (1)(1)(1)(1)) جعبۀ ۱  

  رسد. با تندي بيشتر به زمين مي (2)(2)(2)(2)) جعبۀ ۲  

  ها هنگام رسيدن به زمين برابر است. ) تندي جعبه۳  

  هنگام رسيدن به زمين بيشتر است. (2)(2)(2)(2)) شتاب جعبۀ ۴  

هاي زير درست هستند؟  در شكل مقابل، وزنه روي ديوار ساكن است. چند مورد از گزاره -۶۰
m

(g )
s

====
2222

10101010   

0/الف) ضريب اصطكاك ايستايي ميان وزنه و ديوار ممكن است    80 80 80   باشد. 8

  كند. كند، تغيير نمي را دو برابر نماييم، بزرگي نيرويي كه ديوار بر وزنه وارد مي Fب) اگر مقدار   

  نيوتون است. ۵۰پ) بزرگي نيروي اصطكاك وارد بر وزنه   

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ) صفر۴  

رسد، جسم در آستانۀ لغزيدن قـرار  نيوتون مي ٨۰به  Fكنيم. وقتي بزرگي نيروي  تدريج زياد مي را از صفر به Fدر شكل مقابل، بزرگي نيروي  -۶۱

صورت تندشونده با شتاب  رسد، جسم به نيوتون مي ۹۰به  Fگيرد و وقتي نيروي  مي
m

s
2222

كند. اگر در حالي كه جسـم در حركـت  حركت مي 3333

  شود؟ نيوتون برسانيم، بزرگي شتاب جسم چند متر بر مربع ثانيه مي ۵۰را به  Fاست، بزرگي نيروي 

  ۱ (۱  ۲ (۲  

  ۳ (/1 51 51 51 5   ۴ (/0 50 50 50 5   

شود.  متر مي سانتي ۳۵آويزان كنيم، در حالت تعادل وزنه، طول فنر  cm30303030ناچيز و طول عادي  به انتهاي فنري با جرم  mجرم  اي به اگر وزنه -۶۲

ه باشد، شـتاب حركـت رسيد cm34343434از همان فنر استفاده كرده باشيم و طول فنر به  m2222اي به جرم  اگر در شكل مقابل، براي كشيدن وزنه

0/وزنه چند متر بر مربع ثانيه است؟ (ضريب اصطكاك جنبشي وزنه با سطح افقي  20 20 20 است و  2
m

g
s

====
2222

10101010(  

  ۱ (
5555

2222
   ۲ (۲  

  ۳ (
3333

2222
   ۴ (۴  

شود و  طرف بالا كشيده مي به Tروي سطح زمين قرار دارد. اين وزنه توسط يك طناب با جرم ناچيز با نيروي ثابت كيلوگرم  ۲۰جرم  اي به وزنه -۶۳

كند، چند نيوتون است؟ ( رسد. بزرگي نيرويي كه وزنه بر طناب وارد مي متري از سطح زمين مي ۲۵ثانيه تا ارتفاع  ۱۰در مدت 
m

g
s

====
2222

و از  10101010

  پوشي كنيد.) وا چشممقاومت ه

  ۱ (۲۱۰  ۲ (۲۰۰  ۳ (۱۹۰  ۴ (۲۲۰  

  

  

  

  

  

  

  

:��I��+� ^�k*& $+� 

m2222

(2)(2)(2)(2)(1)(1)(1)(1)

m

F
kg10101010

F N==== 80808080
kg5555

m2222
F
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كيلـوگرم  ۱۲جـرم  زمان جسـمي بـه -اگر سهمي شكل مقابل، نمودار تكانه -۶۴

tباشد، بزرگي نيروي خـالص متوسـط وارد بـر جسـم در مـدت  s==== تـا  10101010

t s====    چند نيوتون است؟ 30303030

  ۱ (۶۰  

  ۲ (۱۲۰  

  ۳ (۱٨۰  

  ۴ (۲۴۰  

كند. نيرويي كه سطح جاده بـر اتومبيـل وارد  بدون لغزيدن طي مي vرا با تندي  Rشعاع  يك پيچ به mجرم  در يك جادn افقي، اتومبيلي به -۶۵

  كدام است؟ θθθθسازد. تانژانت زاويۀ  مي θθθθكند، با سطح افقي زاويۀ  مي

  ۱ (
v

mRg

2222

   ۲ (
v

Rg

2222

   ۳ (
mRg

v
2222

   ۴ (
Rg

v
2222

   

از وزن  N10101010انـدازn  نۀ لغزش است. اگر بزرگي نيروي كف بر نردبان بهدر شكل زير، نردباني به ديوار قائم بدون اصطكاك تكيه دارد و در آستا -۶۶

sنردبان بيشتر باشد، جرم نردبان چند كيلوگرم است؟ ( /µ =µ =µ =µ = 0 750 750 750 و  75
m

g
s

====
2222

10101010(  

  ۱ (۱۰  

  ۲ (٨  

  ۳ (۶  

  ۴ (۴  

xصورت  به SIزمان متحركي در  -اگر معادلۀ مكان -۶۷ / Cos( t)= π= π= π= π0 04 200 04 200 04 200 04 tباشد، در مدت  20 s====1111
1111

15151515
tتا   s====2222

7777

30303030
تندي متوسط متحـرك  

  متر بر ثانيه است؟ چند سانتي

  ۱ (۱۶۰  ۲ (۱۶٨  ۳ (۳۳۶  ۴ (۳۲۰  

مرتبـه از  ۲۴۰متر فاصله دارند و نوسانگر در هـر دقيقـه  سانتي ۵فنر، نقاط ابتدا و انتهاي مسير از يكديگر  -در حركت هماهنگ سادn جرم -۶٨

  كند. بيشينۀ تندي و بيشينۀ بزرگي شتاب نوسانگر كدام است؟ وضع تعادل عبور مي

  ۱ (max
m

v
s

ππππ
====
10101010

maxو  
m

a
s

ππππ
====

2222

2222

2222

5555
   ۲ (max

m
v

s

ππππ
====
5555

maxو  
m

a
s

ππππ
====

2222

2222

4444

5555
  

  ۳ (max
m

v
s

ππππ
====
10101010

maxو  
m

a
s

ππππ
====

2222

2222

4444

5555
  ۴ (max

m
v

s

ππππ
====
5555

maxو  
m

a
s

ππππ
====

2222

2222

2222

5555
  

 اي نـهوز اگـر اسـت. E وزنـه جنبشي انرژي بيشينۀ و f نوسان بسامد كند. مي نوسان A دامنۀ با و شده بسته k ثابت با فنري انتهاي به m جرم به اي وزنه -۶۹

 جرم به
m

2222
f) بسامد كند، نوسان A3333 دامنۀ با و شود بسته k2222 ثابت با فنري انتهاي به  E) جنبشي انرژي بيشينۀ و ′′′′(   بود؟ خواهد كدام آن ′′′′(

  ۱( f f′′′′ ==== Eو  2222 E′′′′ ==== 9999   ۲ (f f′′′′ ====
2222

3333
Eو   E′′′′ ==== 9999   ۳ (f f′′′′ ====

2222

3333
Eو   E′′′′ ==== 18181818   ۴ (f f′′′′ ==== Eو  2222 E′′′′ ==== 18181818   

  

  

  

  

  

  

  

 ^�k*& $+�:��I��+� 

kg m
p( )

s

⋅⋅⋅⋅

t (s)0000

400400400400

−−−−200200200200

10101010
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  هاي زير در مورد آن درست است؟ يك از گزينه شكل مقابل باشد، كدام زمان يك حركت هماهنگ ساده به -اگر نمودار مكان -۷۰

t) در لحظۀ ۱   / s==== 0 20 20 20   شتاب متحرك صفر است. 2

t) در لحظۀ ۲   / s==== 0 150 150 150   تندي متحرك بيشينه است. 15

t) در لحظۀ ۳   / s==== 0 10 10 10   تندي متحرك بيشينه است. 1

t) در لحظۀ ۴   / s==== 0 250 250 250   شتاب متحرك بيشينه است. 25

ترين طول فنر در ضمن كند. اگر بيشترين و كم گرم به يك فنر بسته شده و روي سطح افقي بدون اصطكاك نوسان مي ۱۰۰جرم  اي به وزنه -۷۱

مرتبه صفر شود، بيشترين مقدار نيروي كشساني فنـر چنـد نيوتـون  ۱٨۰باشد و شتاب وزنه در هر دقيقه  cm40404040و  cm60606060نوسان وزنه 

) شود؟ مي )π =π =π =π =2222
10101010   

  ۱ (/0 80 80 80 8   ۲ (/0 60 60 60 6   ۳ (/0 90 90 90 9   ۴ (/1 21 21 21 2   

دهـد.  گرم به انتهاي فنري با جرم ناچيز بسته شده و روي سطح افقي با اصطكاك ناچيز، حركت نوساني ساده انجـام مـي ۴۰۰جرم  اي به وزنه -۷۲

اي كه تندي وزنه  شكل مقابل است. در لحظه ان وزنه بهنمودار انرژي پتانسيل كشساني فنر برحسب مك
1111

4444
تنـدي آن هنگـام عبـور از وضـع  

  شود؟ تعادل باشد، انرژي پتانسيل كشساني فنر چند ژول مي

  ۱ (۷  

  ۲ (/6 56 56 56 5   

  ۳ (۶  

  ۴ (/7 57 57 57 5   

برابر نماييم، تعداد  ۲متر اضافه كرده و جرم وزنۀ آن را  سانتي ۲۰دهد. اگر طول آونگ را  نوسان انجام مي ۳۰مدت معيني يك آونگ ساده در  -۷۳

  متر بوده است؟ كند. طول آونگ در حالت اول چند سانتي تا تغيير مي۱۰ها در همان مدت  نوسان

  ۱ (۱۶  ۲ (۱۲  ۳ (۱٨  ۴ (۳۶  

tماهنگ ساده مطابق شكل است. بزرگي شتاب نوسانگر در لحظۀ زمان در يك حركت ه -نمودار مكان -۷۴ t==== 1111
چند متر بر مربع ثانيه اسـت؟  

( )π =π =π =π =2222 10101010   

  ۱ (
5555

8888
   

  ۲ (
5555

2222
   

  ۳ (
5555

16161616
   

  ۴ (
5555

4444
   

  

  

  

  

  

  

  

:��I��+� ^�k*& $+� 

x(cm)

U(J)

++++10101010

8888

0000−−−−10101010

0000 t (s)

−−−−2222

x(cm)

2222

t1111

4444

−−−−4444

/ s0 40 40 40 4

−−−−2222

x(cm)

2222

/0 30 30 30 3
0000 t (s)
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xاي به انتهاي يك فنر بسته شده و بين دو نقطۀ  وزنه -۷۵ cm==== xو  2222 cm= −= −= −= دهد. اگر نمودارهـاي انـرژي  حركت هماهنگ ساده انجام مي 2222−

)سيل كشساني فنر برحسب سرعت وزنه مطابق شكل باشد، بسامد حركت نوسانگر چند هرتز است؟ جنبشي وزنه و انرژي پتان )π =π =π =π = 10101010    

  ۱ (۱۰۰  

  ۲ (۲۰۰  

  ۳ (۵۰  

  ۴ (۲۵۰  

  
nمجموع  -۷۶ l++++ هاي ظرفيتي نافلز  الكترونA سوم جدول تنا nوبي برابر عدد اتمي فلز از دورB  چهارم جدول تناوبي و تفاوت شـماره nاز دور

  ترين عنصر اكسنده در جدول تناوبي است. كدام مطلب در مورد اين دو عنصر درست است؟  ها برابر عدد اتمي قوي گروه آن

  دست آورد. توان از برقكافت منيزيم كلريد مذاب به را مي Aالف) عنصر   

  ترين فلز واسطه در دورn چهارم جدول تناوبي است. كاهنده Bب) عنصر   

  تواند متغير باشد. پ) در فرمول شيميايي تركيب حاصل از واكنش اين دو عنصر، نسبت كاتيون به آنيون مي  

  تر است. گروه با آن، مقداري بزرگ از پتانسيل كاهشي ساير عنصرهاي هم Aت) پتانسيل كاهشي عنصر   

  »ب«و  »الف) «۳    »ت«و » ب) «۱  

  »پ«و » الف) «۴    »ت«و » الف) «۳  

ها برابر يـك  سلول گرم و غلظت مولي محلول الكتروليت هريك از نيم ۱۰۰جرم هريك از الكترودها برابر » مس -آلومينيم«در سلول گالواني  -۷۷

/Aشده برابر  هاي مبادله زمان معين شمار الكترون مول بر ليتر است. اگر پس از گذشت مدت N0 30 30 30 تقريب چنـد  باشد، جرم الكترود آندي به 3

Al)عدد آووگادرو است.)  ANشود؟ ( برابر جرم الكترود كاتدي مي ,Cu : g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111

27 6427 6427 6427 64   

  ۱ (/1 121 121 121 12   ۲ (/0 950 950 950 95   ۳ (/0 880 880 880 88   ۴ (/0 420 420 420 42   

  برابر چند ولت است؟» مس -آهن«سلول گالواني  emfشده،  هاي داده°°°°Eبا توجه به  -۷٨

E (Fe / Fe ) / V , E (Cu / Cu ) / V , E (Fe / Fe) / V , E (Cu / Cu) / V
+ + + + + ++ + + + + ++ + + + + ++ + + + + +° = + ° = + ° = − ° = +° = + ° = + ° = − ° = +° = + ° = + ° = − ° = +° = + ° = + ° = − ° = +3 2 2 2 23 2 2 2 23 2 2 2 23 2 2 2 2

0 77 0 15 0 44 0 340 77 0 15 0 44 0 340 77 0 15 0 44 0 340 77 0 15 0 44 0 34   

  ۱ (/0 780 780 780 78   ۲ (/0 590 590 590 59   ۳ (/0 620 620 620 62   ۴ (/1 111 111 111 11   

Alواكنش:  پتانسيل كاهشي استاندارد نيم -۷۹ (aq) e Al (s)
+ −+ −+ −+ −+ →+ →+ →+ →3333

/برابر  3333 V−−−−1 661 661 661   است. بر اين اساس كدام مطلب درست است؟ 66

Hدر برابر يون  Al) فلز ۱   (aq)
  آيد. شمار مي تري به اكسنده قوي ++++

  ۲ (emf  برابر » هيدروژن -آلومينيم«سلول گالواني/ V−−−−1 661 661 661   است. 66

  يابد. سلول هيدروژن افزايش مي محلول نيم pHبا گذشت زمان » هيدروژن -آلومينيم«) در سلول گالواني ۳  

Al) با دميدن گاز هيدروژن به درون محلول ۴  
  گيرد. خودي انجام مي خودبه يك واكنش 3333++++
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  است؟ نادرستيك از مطالب زير  كدام -٨۰

  الف) عدد اكسايش هر سه اتم اكسيژن در مولكول اوزون متفاوت است.  

  ترين عنصر جدول تناوبي است. ترين و كاهنده ب) ليتيم سبك  

  واكنش اكسايش در برقكافت آب است. ش در سلول سوختي هيدروژن، عكس نيمواكنش كاه پ) نيم  

  ت) دليل استفاده از كلسيم كلريد در برقكافت سديم كلريد مذاب، گرماده بودن انحلال آن در آب و كمك به كاهش نقطه ذوب سديم كلريد است.  

  يابد. ث) بر اثر ايجاد خراش در سطح ورقۀ حلبي، فلز قلع در نقش كاتد، كاهش مي  

  »ث«، »ت«، »ب) «۴  »ت«و » پ«، »ب) «۳  »پ«و » الف) «۲  »ب«و » الف) «۱  

اشد، نسبت مـولي گـاز كاهنـده در برابر ب» اكسيژن -متان«و » اكسيژن -هيدروژن«شده در دو سلول سوختي  هاي مبادله اگر شمار الكترون -٨۱

  سلول سوختي هيدروژن چند برابر مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلۀ كلي سلول سوختي متان است؟ 

  ۱ (
1111

4444
   ۲ (

3333

4444
   ۳ (

2222

3333
   ۴ (

3333

8888
   

  تر است؟ نسبت ضريب استوكيومتري گونه كاهنده به گونۀ اكسنده در كدام واكنش زير بزرگ -٨۲

  ۱ (Cr O I H Cr I H O
− − + +− − + +− − + +− − + ++ + → + ++ + → + ++ + → + ++ + → + +2 32 32 32 3

2 7 2 22 7 2 22 7 2 22 7 2 2   ۲ (Au CN O H O Au(CN) OH
− − −− − −− − −− − −+ + + → ++ + + → ++ + + → ++ + + → +2 2 22 2 22 2 22 2 2   

  ۳ (MnO HCl MnCl Cl H O+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +2 2 2 22 2 2 22 2 2 22 2 2 2   ۴ (Fe Fe Fe
+ ++ ++ ++ ++ →+ →+ →+ →3 23 23 23 2   

هـاي گـوگرد در آنيـون  هاي كربن چند برابر مجموع عدد اكسايش اتم وع عدد اكسايش اتمشده مجم با توجه به ساختار مولكول نشان داده -٨۳

S O
−−−−2222

4 64 64 64   است؟  6

  ۱ (/++++1 11 11 11 1   

  ۲ (/++++1 21 21 21 2   

  ۳ (/−−−−1 11 11 11 1   

  ۴ (/−−−−1 21 21 21 2   

اسـتفاده شـده اسـت. اگـر در  ppm7020702070207020ليتر محلول آبي سديم كلريد بـا غلظـت  ۲ول الكتروليتي به منظور برقكافت آب از در يك سل -٨۴

يط افزايش يابد، اختلاف حجم گازهـاي توليدشـده در آنـد و كاتـد در شـرا ppm5325532553255325زماني معين، غلظت يون كلريد در محلول به  مدت

gتقريب برابر چند ليتر است؟ (چگالي محلول در ابتدا  استاندارد به mL
−−−−⋅⋅⋅⋅ 1111

Na)است.)  1111 ,Cl / : g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111

23 35 523 35 523 35 523 35 5   

  ۱ (/248 8248 8248 8248 8   ۲ (/268 8268 8268 8268 8   ۳ (/100 8100 8100 8100 8   ۴ (/128 8128 8128 8128 8   

  است؟ نادرستكدام مطلب در مورد مراحل مختلف زنگ زدن آهن  -٨۵

  واكنش كاهش با يكديگر متفاوت است. كننده در نيم ) حالت فيزيكي تمام مواد شركت۱  

  شود. ) با اكسايش هر مول آهن در آند، دو مول يون هيدروكسيد در كاتد توليد مي۲  

  ي واكنش زنگ زدن آهن برابر عدد اتمي هالوژن دورn سوم جدول تناوبي است.) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلۀ كل۳  

  نسبت مولي آنيون به كاتيون در فرمول شيميايي زنگ آهن دو برابر نسبت مولي كاتيون به آنيون در فرمول شيميايي آلومينيم اكسيد است.) ۴  

  با توجه به فرايند هال كدام مطلب درست است؟ -٨۶

  شود.  مول الكترون ميان الكترودها مبادله مي ۶رقكافت هر مول آلومينيم اكسيد مذاب، ازاي ب الف) به  

Alب) الكتروليت مذاب مخلوطي شامل    O (aq)2 32 32 32   و مقداري ناخالصي براي كاهش نقطه ذوب مخلوط است. 3

  پ) در اين فرايند آند و كاتد هر دو از جنس گرافيت هستند.  

  شود. آوري مي هاي پايين سلول جمع ينيم مذاب بيشتر از چگالي الكتروليت مذاب است و از قسمتت) چگالي آلوم  

  »ت«و » ب) «۴  »ت«و » پ) «۳  »ت«و » پ«، »الف) «۲  »ت«و » ب«، »الف) «۱  
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  فلز نقره درست است؟  چند مورد از مطالب زير در مورد آبكاري يك قطعه آهني با روكشي از -٨۷

E (Ag / Ag) / V E (Fe / Fe) / V
+ ++ ++ ++ +° = + ° = −° = + ° = −° = + ° = −° = + ° = −2222

0 8 0 440 8 0 440 8 0 440 8 0 44   
  قطعه آهني بايد به قطب منفي منبع جريان متناوب وصل شود. ����  

  هاي نقره باشد. محلول الكتروليت بايد داراي يون ����  

  يابد. هاي آهن در محلول الكتروليت افزايش مي با گذشت زمان غلظت يون ����  

  ل باشد.تواند از جنس زغا تيغه آندي مي ����  

  حداقل ولتاژ مورد نياز براي انجام اين فرايند برابر اختلاف پتانسيل كاهشي دو فلز نقره و آهن است. ����  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  كدام عبارت درست است؟ -٨٨

  پذير است. ) واكنش خنثي شدن اسيد ضعيف و باز قوي يك واكنش برگشت۱  

  كنندگي آن بيشتر خواهد بود. باشد، خاصيت پاك ) هرچه زنجير هيدروكربني در صابون بلندتر۲  

  دوست است. گريز و سر منفي آب ، سر مثبت آب ) در ساختار صابون۳  

  شود. مول اسيد چرب حاصل مي ۳) از واكنش هر مول چربي كوهان شتر با آب، ۴  

هاي  هاي اكسيژن بيشتر است. شمار اتم م از جرم اتمگر ۱۱هاي هيدروژن در يك مول از آن  در نوعي صابون مايع بدون كاتيون فلزي جرم اتم -٨۹

H( كربن موجود در ساختار آن كدام است؟ (زنجير هيدروكربني در صابون سيرشده است.) , O g mol
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111

1 161 161 161 16(  

  ۱ (۲۰  ۲ (۱۹  ۳ (۱٨  ۴ (۱۷  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -۹۰

  ي هستند.) اسيدهاي حاصل از انحلال هاليدهاي هيدروژن در آب قو۱  

  پوشيده و مولكول اسيد يونيده نشده است. هاي آب ) محلول يك اسيد ضعيف شامل يون۲  

) در محلول اسيدهاي ضعيف رابطۀ ۳  

a

H

K

++++
α =α =α =α =

    
     ++++

1111

1111

  برقرار است. 

logآن به اندازpH  nبرابر شود  n) اگر حجم يك اسيد قوي با آب ۴   n بد.يا افزايش مي  

  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۹۱

  محلول ضديخ مانند محلول شكر در آب الكتروليت ضعيف است. ����  

αاگر در محلول اسيدي  ����   =α =α =α =   باشد، رساناي خوب جريان برق است. 1111

0/محلول حاصل از انحلال  ����   20 20 20 Kمول  2 O2222  0/در يك ليتر آب شامل 40 40 40   پوشيده است. مول يون آب 4

  يابد. با اضافه كردن آب مقطر به محلول اتانوئيك اسيد درجه يونش و رسانايي آن افزايش مي ����  

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  

  كدام عبارت درست است؟ -۹۲

Hهاي  و شمار زيادي از يون HFشمار اندكي مولكول  HF) در محلول ۱  
Fو  ++++

  با يكديگر در تعادل هستند. −−−−

OHپوشيده  هاي آب در آب، مقدار برابري از يون NaOH) در اثر يونش ۲  
Naو  −−−−

  شود. د ميايجا ++++

  ) در شرايط يكسان از دما و غلظت، مقدار درجه يونش فرميك اسيد از اتانوئيك اسيد بيشتر است.۳  

  ها نيز برابر است. باشد، درجه يونش آن HBمحلول اسيد  pHبرابر  HAمحلول اسيد  pH) اگر ۴  

  كدام عبارت درست است؟ -۹۳

C)آبكافت چربي كوهان شتر  ) كربوكسيليك اسيد حاصل از۱   H O )57 110 657 110 657 110 657 110   سيرنشده است. 6

  يابد. كنندگي افزايش مي كنندگي و ضدعفوني ) با افزايش جوش شيرين به صابون، قدرت پاك۲  

  كنندگي آن بيشتر خواهد بود. ها داشته باشد، قدرت پاك ) هرچه صابون توانايي انجام واكنش بيشتري با آلاينده۳  

  كنند. هاي خورنده با انجام واكنش شيميايي مواد نامحلول را به مواد محلول تبديل مي وينده) ش۴  
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  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۹۴

Hبيشتر از قدرت اسيدي  HClبراساس مدل آرنيوس قدرت اسيدي  ����   SO2 42 42 42   است. 4

OHباريم كلريد براساس مدل آرنيوس يك باز است و غلظت  ����  
  دهد. را افزايش مي −−−−

  باشد. HClبيشتر از محلولي از  HFممكن است خاصيت اسيدي محلولي از  ����  

CO2222هر مول  ����  
  كند. پوشيده ايجاد مي مول يون آب ۳پس از انحلال در آب  

  ) صفر۴  ۱) ۳  ۲) ۲  ۳) ۱  

  كدام عبارت درست است؟ -۹۵

Hمولار  ۱برابر رسانايي محلول  HIمولار  ۱) رسانايي محلول ۱   SO2 42 42 42   است. 4

HNO3333محلولي از  pH) اگر ۲  
  بيشتر است. HFباشد، به يقين غلظت مولي محلول  HFمحلولي از  pHبرابر  

  شود. پاكن استفاده مي عنوان شيشه ها به بازكن و از الكل عنوان لوله از بازها به) ۳  

  ) همۀ اكسيدهاي فلزي باز آرنيوس هستند ولي فقط شمار اندكي از اكسيدهاي نافلزي اسيد آرنيوس هستند.۴  

۹۶- /3 43 43 43 5555−−−−رسانيم؛ در صورتي كه ثابت يونش آمونياك برابـر  ليتر مي ۲ول را به گرم آمونياك را در دماي اتاق در آب حل كرده و حجم محل 4
10101010 

Hباشد، غلظت 
NH)تقريب كدام است؟  در اين محلول به ++++ g mol )

−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

3333
17171717   

  ۱ (−−−−3333
10101010   ۲ (−−−−2222

10101010   ۳ (−−−−11111111
10101010   ۴ (−−−−12121212

10101010   

pHدر محلولي از اتانوئيك اسيد با  -۹۷ /==== 3 33 33 33    است؟ ppm يون اتانوات برابر چندغلظت  ،ليتر ۵و حجم  3

  (H ,C ,O : g mol )
−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 1111

1 12 161 12 161 12 161 12 g(چگالي محلول برابر  16 mL
−−−−⋅⋅⋅⋅ 1111

  .)است 1111

  ۱ (۶۰  ۲ (۳۰  ۳ (/11 811 811 811 8   ۴ (/29 529 529 529 5   

۹٨- mL500500500500  محلولي شاملa  گرمNaOH  وb  مولارCa(OH)2222  ليتر محلول  ۲است كه توسطHNO3333
pHبا   /==== 0 30 30 30  aشود،  خنثي مي 3

NaOH)اند؟  ترتيب از راست به چپ كدام به bو  g mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

40404040   

0/و  ۱۰) ۲  ۱و  ۲۰) ۱   750 750 750 1/و  ۱۰) ۴  ۲و  ۲۰) ۳   75 51 51 51 5   

۹۹- pH  محلول اسيدHA  باpH  محلول اسيدHB قدار برابر است اما مNaOH  لازم براي خنثي شدنmL100100100100  محلولHA چهار برابر مقدار ،

NaOH  لازم براي خنثي شدنmL200200200200  محلولHB  است. درجه يونشHA  چند برابر درجه يونشHB است؟  

  ۱ (/0 1250 1250 1250 125   ۲ (/0 250 250 250 25   ۳ (٨  ۴ (۴  

pHبا  HAمحلول  mL100100100100به  -۱۰۰ ==== aKو  4444
−−−−==== 8888

pHاضافه كنيم تا  KOH، چند گرم 10101010 /==== 4 154 154 154 KOHشود؟ ( 15 g mol
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

و از  56565656

 نظر شود.) صرف KOHتغيير حجم محلول ناشي از افزودن 

  ۱ (/11 211 211 211 2   ۲ (/8 48 48 48 4   ۳ (/5 65 65 65 6   ۴ (/2 82 82 82 8   

ليتـر  ۳رسيده است. با توجه به حجم معدn اين شخص كـه شـامل  ۱معده به عدد  pHرديد كه در حالت درد معدn يك فرد بيمار مشخص گ -۱۰۱

%%%%شيرn معده است، چند گرم شير منيزي با خلوص  1/به  pHلازم است تا  29292929 71 71 71 Mg)برسد؟  7 (OH) g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

2222
58585858 )Log /2 0 32 0 32 0 32 0 3≃(  

  ۱ (۱۲  ۲ (۲۴  ۳ (۲۹  ۴ (۵٨  

pHبا  KOHمحلول  mL100100100100به  -۱۰۲ ==== محلول  pHرسانيم.  ليتر مي ۱۱افزوده، سپس حجم محلول را با آب مقطر به  Ca(OH)2222گرم  ۳۷، 14141414

Ca(OH))حاصل كدام است؟  g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

2222
74747474   

  ۱ (/13 513 513 513 5   ۲ (۱۳  ۳ (/12 512 512 512 5   ۴ (۱۲  
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0/ محلول ليتر ميلي ۱۰۰ شدن خنثي تقريبي شكل به نمودار كدام -۱۰۳ 010 010 010 HNO3333 مولار 01
0/ محلول توسط  10 10 10   دهد؟ مي نمايش درستي به را NaOH مولار 1

  ۱(

 

  ۲(

 

  

  ۳(

 

  ۴(

 

  

ــا  HFمحلــول  mL400400400400بــراي خنثــي كــردن  -۱۰۴ pHب /==== 2 72 72 72 aKو  7
−−−−==== 3333

ــا خلــوص  CaOگــرم  چنــد ميلــي 10101010 %%%%ب لازم اســت؟  70707070

(CaO g mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

  (معادله موازنه شود.) 56565656

HF (aq) CaO(s) CaF (s) H O(l)+ → ++ → ++ → ++ → +2 22 22 22 2   

  ۱ (mg56565656   ۲ (mg96969696   ۳ (mg50505050   ۴ (mg100100100100   

0/مخلوطي شامل  -۱۰۵ 20 20 20 C)مول چربي كوهان شتر  2 H O )57 110 657 110 657 110 657 110 0/و  6 20 20 20 Cمول اسيد چرب  2 H COOH17 3517 3517 3517 است. براي تبديل اين مخلوط  35
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